

稳健扩张 步入地产收获期 -访冠城大通副总经理林思雨

作为二线地产队列中的黑马, 冠城大通凭 借北京黄金地段楼盘等优质资源成为市场关注 热点。与此同时,经济危机给公司漆包线业务带 来的风险也逐渐消除



募资项目助 东信和平拓展产业链 B4



产业结构调整指导目录》 将尽快修订发布

发改委产业协调司巡视员熊必琳表示,将进一 步加强钢铁、水泥、平板玻璃项目审批管理,不再核 准和支持单纯新建、扩建产能的钢铁项目。

Email:liweixue@zqsbs.com

中国建筑 承建的松原大桥日前通车

证券时报记者 张燕平

本报讯 记者日前获悉,由中国建筑 (601668) 承建的吉林省横跨西流松花江规模 最大、最长的斜拉索大桥——松原大桥不久前 建成通车, 为中国建筑的基建业务板块再添标 志性工程。

据中国建筑相关人士介绍, 松原大桥是目 前中国建筑承建的最大跨江斜拉索大桥, 为吉 林省"十一五"期间重点工程,是目前东北地区 最长并且唯一采用分离式独塔斜拉设计的城市

专业人士评价称,松原大桥跨度长,技术难 度高,施工工艺复杂,中国建筑全面加强施工安 全、质量、工期等各项指标控制,充分展现了中 国建筑基建工程施工水平在国内的领先地位和 基建业务板块的综合性优势。

截至今年10月,中国建筑建筑业务累计新 签合同额达到 2799 亿元,其中基建类业务新签 合同额占比大幅上升。市场人士认为,作为我国 基建领域快速成长的领军企业之一,中国建筑 在我国基建业务市场中不断提高市场份额,公 司将逐渐成为我国基建领域的龙头企业。

中国中铁 中标 132 亿元重大工程

证券时报记者 刘巧玲

本报讯 近日,中国中铁(601390)所属子公 司中标多项重大工程,中标金额合计 132.44 亿 元。具体包括:中铁一局、中铁六局和中铁八局 分别中标改建铁路昆明枢纽扩能改造工程的站 后工程一标段、站前工程二标段和站前工程一 标段,中标价合计为53.37亿元;中铁一局中标 新建西安至宝鸡铁路客运专线 XBZQ-1 标段, 中标价为49.63亿元;中铁大桥局股份有限公 司中标武西高速公路桃花峪黄河大桥 TJ-5、 TJ-6标段,中标价合计为11.59亿元,中标嘉兴 至绍兴跨江公路通道嘉绍大桥土建工程施工第 ₩标段,中标价为 6.54 亿元,工期 791 天;中铁 电气化局集团有限公司中标新建大塔至马场壕 铁路及马场壕至何家塔铁路工程 DHSG-1 标 段,中标价为11.30亿元,工期912天。

航天信息 董事会成员调整

证券时报记者 建业

本报讯 航天信息(600271)今日公告称,鉴 于公司董事会任期届满,根据相关规定对董事会 进行换届选举。经公司董事会提名, 现推荐刘振 南、伍青、王云林、韩树旺、殷礼明、刘尔琦、张军、 郭庆旺、吴明德为公司第四届董事会董事候选人, 其中张军、郭庆旺、吴明德为独立董事候选人。

与此前的董事会成员对比,新的董事提名 人选中有3名新人,而3名独立董事也都是新 人。据悉,此次航天信息董事会人选做出调整的 主要原因是独董工作已经满6年,按要求必须 换,另外部分董事人选变更的原因主要是工作 变动。伍青、殷礼明和刘尔琦是此次获得董事提 名的新面孔,他们分别来自湖南航天工业总公 司、中国长城工业总公司和中国航天海鹰机电 技术研究院。

中联重科 与戴姆勒签底盘采购大单

证券时报记者 文星明

本报讯 昨天,中联重科(000157)与戴姆勒 公司在长沙签下工程机械底盘采购全球最大 单,中联重科将向戴姆勒公司采购360台奔驰 底盘,采购金额近3亿元。 此次同戴姆勒的采 购协议,是2009年度中国乃至全球范围内工程 机械行业专用底盘采购的第一大单,将用于中 联重科混凝土机械拳头产品——泵车系列 2010年的战略储备。

为保证产品的卓越品质,中联重科始终坚 持零部件、元器件的全球化采购,奔驰(底盘)、 沃尔沃(底盘)、道依茨(大功率水冷发动机)、力 士乐(液压件)、西门子(电器件)等一大批世界 各领域顶尖品牌走进了中联重科的供应链。业 内人士分析认为,一次性采购高端的360台重 卡底盘, 体现了中联重科作为世界混凝土机械 龙头企业的强大实力,同时也显示中联重科看 好 2010 年市场前景的信心。



东信和平(002017)配股网上推介会昨日举行,董 事长、总裁周忠国表示,此次配股融资,是公司自上

市后在资金方面获得的又一次重大支持。

我国航空工业首次海外并购落定,并购金额 | 亿欧元

飞集团收购奥地利 FACC 公司

再向 FACC 增资 4000 万欧元,同时启动上市工作

证券时报记者 张 达 周欣鑫

本报讯 中国航空工业首次海外 并购尘埃落定。12月3日,中航工业 西飞集团联手投资机构收购奥地利 FACC公司 91.25%的股权交割仪式在 奥地利举行。该次股权收购总金额约 1亿欧元,此外,中航工业西飞还将向 FACC公司增资 4000 万欧元,并在收 购完成后启动 FACC 公司的上市工 作。这是中国企业在中欧地区实施的 最大规模的企业并购, 也是亚洲航空 制造业首次并购欧美航空制造企业。

本次收购由中航工业西飞集团和

香港 ATL 公司投资基金共同投资的香 港未来投资有限公司实施, 共收购了 FACC 公司 91.25%的股权,其中中航 工业西飞集团占90%的股比,香港 ATL公司投资基金占 10%的股比。

中航工业总经理林左鸣说, 此次 收购奥地利 FACC 公司,是集团 融入 世界航空产业链"发展战略的具体体 现。未来要把 FACC 建设成为西飞乃 至中航工业的复合材料优异中心,成 为世界先进航空复合材料的研发试制

中航工业西飞总裁孟祥凯表示, 随着股权交割的完成,中航工业西飞

将向 FACC 公司增资 4000 万欧元,并 提供其它资金支持,以改善其运营资 金状况。此外,有数家国内和欧美知名 的投资机构对投资 FACC 公司表示了 浓厚的兴趣,联合投资的相关洽商正 在进行中。收购完成后,中航工业西飞 将选择有丰富投资和管理经验的投资 机构进行合作,释放部分股权,但仍将 保持控股地位,实现 FACC 公司在收 购完成后的良好运营和商业成功。同 时,将启动 FACC 公司的上市工作,使 其成为一个公众公司。

孟祥凯介绍,在收购完成后,中航 工业西飞将形成以 FACC 公司为核心 的航空复合材料结构件研发试制中心 和以中国本土为核心的生产制造中

复合材料股份公司)成立于1989年, 是从事研发和制造复合材料部件和系 统的专业化公司, 截至 2009 年 2 月 底,拥有总资产2.76亿欧元,实现总收 入 2.77 亿欧元, 息税前利润达到 637 万欧元。截至目前,FACC 公司在手合 同额约为18.6亿美元,在资本充裕的 前提下,具备长期增长和盈利能力。预 计 2009-2010 财务年度,FACC 可实现 总收入 2.712 亿欧元, 税前利润超过

中航工业西飞是中航工业集团下 属的科研、生产一体化的大型航空工 业企业,是我国大中型飞机研制生产 定点基地,总资产226亿元,其控股的 西飞国际 600768)是我国以航空制造 为主业的首家上市公司。

分析人士指出,此次收购将把中 航工业西飞在飞机结构设计方面的能 力与 FACC 公司在复合材料领域的经 验和研发能力结合起来,形成新的核 心能力并扩大产业规模,强化 FACC 作为结构件、内饰产品开发商和系统 提供商的能力。

确定询价区间 6.15-7.38 元

证券时报记者 许韵红

本报讯 中国重工首次公开发行 A股价格区间今日揭晓, 最终确定本 次网下向配售对象累计投标询价的 询价区间为 6.15 元/股-7.38 元/股。按 照 2008 年扣除非经常性损益前后孰 低的净利润及本次发行后总股本计 算,此价格区间对应的市盈率区间为 35.11 倍至 42.14 倍; 网下配售日期为 12月4日及12月7日,网上申购为 12月7日。

本次定价区间上限 7.38 元/股较 本次发行的主承销商中金公司的估 值区间上限 7.58 元/股折扣 2.64%,体 现了中国重工为本次参与首次公开 发行的投资者预留了一定的获利空 间。根据中金公司投资价值分析报告

中对公司 2010 年归属于母公司所有 者的净利润 17.67 亿元、全面摊薄后 每股收益 0.266 元/股的预测,本次发 行定价区间对应的市盈率区间为 23.12 倍至 27.74 倍。

中国重工本次发行采用网下向 询价对象询价配售和网上资金申购 定价相结合的方式,发行数量不超过 19.95 亿股。其中,网下配售不超过 8.9775 亿股,约占本次发行数量的 45% (回拨机制启动前); 其余部分向 网上发行,为10.9725亿股,约占本次 发行数量的 55% (回拨机制启动前)。 从发行公告披露的信息来看,参与报 价的配售对象共计380家,价格区间 6.15 元/股-7.38 元/股对应入围配售 对象 273 家, 入围比例高达 72%,人 围申购量 399.4 亿股,相当于网下初

始发行规模的 44.5 倍。考虑到累计投 标询价阶段申购量将有所放大,预计 本次发行将获得网下机构的追捧。

从近期媒体报道和券商出具的 研究报告来看, 机构投资者对中国 重工未来盈利情况较为乐观,针对 中国重工的定价区间, 有机构分析 师表示,作为中国舰船装备业的龙 头企业,公司在我国海军舰船装备、 民用船舶装备和能源装备领域均有 优异表现。在舰船装备行业快速发 展、市场空间广阔的背景下,公司 未来几年的发展将持续向好,同时 充分完善多元化的业务格局,在重 工装备领域的综合竞争实力将得到

机构分析师还表示,中国重工 作为中船重工集团的上市旗舰,未 的注入,业绩得到进一步提升。中 船重工集团是我国规模最大的造修 船及船舶装备制造集团之一,也是 我国最大的海军装备制造商,拥有 我国最大的造、修船基地和雄厚的 科技开发力量, 在舰载武器装备关 键技术、舰船及船舶装备技术方面 拥有大量高质量科技成果和自主核 心技术。中船重工集团连续五年获 央企经营业绩考核 A 级, 2008 年位 列央企考核第四名,在十大军工集 团中排名第一。中船重工集团 2008 年底资产总计达 2221.03 亿元,归属 于母公司所有者权益合计 355.59 亿 元,2008年实现营业收入1034.83 亿元,实现归属于母公司所有者的 净利润 45.78 亿元。

来将有可能获得控股股东优质资产

路桥建设 重大无先例事项终止

本报讯 路桥建设 600263)公告, 因相关条件不成熟,公司控股股东中 国交通建设股份有限公司筹划的与公 司相关的重大无先例事项终止实施。 控股股东已就该事项与有关部门进行 了积极沟通和充分讨论,但由于上述 事项涉及面广、程序复杂,最终未形成 各方一致同意的方案。公司股票今日 复牌。 (刘巧玲)

雅戈尔

成功认购东方电气 1200 万股

本报讯 雅戈尔 600177)今日公 告称,以42.07元/股的价格成功认购 东方电气 600875)非公开发行的股票 1200 万股, 认购价款约 5.05 亿元,占 东方电气非公开发行股票后总股本的 (建业)

时代新材 中标1.39 亿风电项目

本报讯 12月2日,时代新材 600458 收到东方汽轮机有限公司发 出的中标通知书,经该公司招议标办 公室评审确认,时代新材被确定为 1.5MW 风机 FD82-40.3 米叶片包件 中标人, 此项目包件合计中标金额为 1.39 亿元。 (建业)

营口港 公司债发行申请获核准

本报讯 营口港 600317)公告,证 监会已核准公司向社会公开发行面值 不超过12亿元的公司债券。本次公司 债券将在证监会核准后6个月内择机 (刘巧玲)

莲花味精

预计今年盈利变化不大 本报讯 莲花味精 600186)对 公司 2009 年每股收益能达到 0.7 元 以上"的传言作出了澄清说明,称根据 公司目前的实际情况,预计今年度盈

利能力同比不会有较大变化。2008 年,公司基本每股收益为0.01元。 (刘巧玲)

沈阳机床 6 个重大课题尚未获批

本报讯 沈阳机床(000410)今日 公告澄清相关媒体的报道。沈阳机床 表示,公司今年实际向国家工信部申 请立项的6个科技重大专项课题目前 尚未收到工信部批准, 也未收到任何 国家经费拨人。 (彭志华)

中国石化与埃克森美孚签LNG

证券时报记者 贾壮

本报讯 中国石化 600028)子公 司联合亚洲有限公司和埃克森美孚 公司子公司埃索高地有限公司昨日 宣布,中国石化和 PNG LNG 项目签 署了一项具有法律效力的长期 LNG 液化天然气 购销协议,合同气量约 为每年 200 万吨。这批 LNG 是来自埃 索高地作业的 PNG LNG 项目。

然气接收站供应液化天然气,为期20 吨/年液化天然气。" 年,总计气量为4000万吨。

中国石化股份有限公司王志刚 高级副总裁说: "中国石化非常高兴 与 PNG LNG 项目就巴布亚新几内亚 的液化天然气资源签署最终购销协 议。这部分 LNG 资源将供应位于中国 山东省青岛市中国石化拟建的 LNG 接收站。中国石化山东青岛 LNG 接收 协议规定,PNG LNG 项目将向 站一期建设规模为 300 万吨/年,二期

位于中国山东省的中国石化液化天 将扩建到总接收能力为 500-600 万

埃克森美孚天然气和电力营销 公司液化天然气全球副总裁毕临山 先生说: 我们很高兴 PNG LNG 项目 和中国石化这一关键的亚洲天然气 客户达成了该重要协议。我们期待藉 此和中国石化发展长期互利的合作 关系。对 PNG LNG 项目进度而言,这 是一个重要的里程碑。"

PNG LNG 项目是一个从天然气

管线以及液化厂的一体化开发项目。 埃克森美孚通过其子公司,包括作 为项目作业者的埃索高地有限公司, 拥有项目 41.5%的股份。其他合作伙 伴包括 Oil Search 34%; Santos 17.7%; 日本石油 5.4%; 巴新矿产资 源开发公司 1.2%; Eda 石油有限公 司 0.2%。各公司权益将随着巴新政 府指定的代表政府的股东方加入而 有所变化。

购销协议

生产到处理设施、陆上管线到海上

酒案未结 \$1 银广夏内部又传'诈骗"声

证券时报记者 郭渭鹏

恩爱成仇。在推荐和安排浙江长 金入主 ST 银广夏 (000557)后,原实 际控制人中联实业与浙江长金便很 快结束了蜜月期,双方的关系忽然变 得剑拔弩张。在昨天 ST 银广夏召开 的董事会上,具有中联实业背景董事 张晓泮更是对浙江长金董事长、ST银 广夏董事局主席朱关湖怒目相向,直 指其 涉嫌诈骗"。

火药味十足的股东大会,还让广 夏 银川)贺兰山葡萄酿酒有限公司 的归属变得更加扑朔迷离,此前,ST 银广夏所持该公司 62%控股权在今 年元月被山东滨州法院司法拍卖。

酒案难结

昨日,ST银广夏董事会通过 (担 保风险防控预案》,本月10日前,浙 江长金如果不能履行 2008 年 5 月与 农业银行、ST银广夏及其子公司签订 的 《转债协议》,将提请农业银行处

置、变现贺兰山葡萄酒抵押在该行的 资产。ST银广夏披露的相关公告显 示,上述《转债协议》涉及的1.78亿债 务中, 贺兰山葡萄酒为其中的 5550 万元提供了抵质押担保。截至去年 末, 贺兰山葡萄酿酒账面资产 2.5 亿 元,负债3.9亿元,根据银广夏今年的 一些公开资料可以看出,这3.9亿元 负债中对农业银行的负债有 1.6 亿, 已由银广夏用股份偿还,另有1.05亿 元是欠银广夏的。

现在,浙江长金公司是银广夏的 第二大股东。

今年元月份,作为ST银广夏原 实际控制人的中联实业参与了滨州 法院对贺兰山葡萄酒股权的竞拍。3 月6日,中联实业收到滨州法院裁定 书,确认中联实业为买受人。但此后 不久,未参与《转债协议》签署的中信 银行就以拍卖的股权未经评估为由, 向滨州中院提出异议。

根据记者了解,截至目前,遭遇拍卖 的股权还未过户, 滨州中院方面曾向记 者表示,此案需移交山东高院复议。

股东情仇

贺兰山葡萄酒前路未卜之时,老 东家 ST 银广夏的日子也风雨飘摇, 在口头和书面通知形式督促农业银 行与浙江长金实业有限公司尽快办 理股份质押手续无果后,公司已准备 诉诸法律。昨日的 ST 银广夏董事会 已要求公司管理层安排法务人员会 同律师收集证据,做好抗辩准备。

ST银广夏昨天的董事会上,具有 中联实业背景的董事张晓泮更将矛 头直指公司现任董事局主席朱关湖, 指责对方在长金公司取得公司股票 后,不仅未按照约定将股票质押给农 业银行,而且立即将股票主动质押给 第三人。 朱关湖先生和长金公司的 行为,不但违反与农业银行的约定,

严重侵害公司利益,而且涉嫌诈骗。 若长金公司逾期履行承诺,公司董事 局和各独立董事应当立即向司法机 关报案。"这是张晓泮的原话。

原实际控制人和新股东之间最 后的一丝脸面被完全抓破。作为浙江 长金的董事长、ST银广夏的董事局主 席,朱关湖似乎也有自己的委屈,在 一次内部会议上他曾坦言道: 我担 任银广夏董事局主席一年多了,并未 从银广夏账面上划转过任何资金,也 没有领过一分钱工资,对此有账可 查。"目前除了赖不掉的中信债务和 难以收回的对酿酒公司的债权外,银 广夏的确成为了无经营性资产、无资 金、无办公场所的三无上市公司。"朱 关湖曾如此评价 ST 银广夏。

山雨欲来风满楼。 报案"、作 骗"、诉讼"等词眼从董事会上传出, 对于近年来屡陷泥潭的 ST 银广夏来 讲,要迎来真正的转折点尚需时日。